

走近默克尔接班人、德国基民盟新任党主席——

她是卡伦鲍尔还是“小默克尔”

德国总理默克尔领导的基督教民主联盟(基民盟)全国代表大会7日在汉堡召开。根据会议选举结果,基民盟秘书长安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔当选新任党主席,接替已担任这一职务18年之久的默克尔。



7日,在德国汉堡,卡伦鲍尔(左)成为新一届基民盟主席后向人们挥手,德国总理默克尔在一旁致意。

从边境小州开启政治生涯,耕耘地方政务30余年,克兰普-卡伦鲍尔以低调务实著称,行事风格与默克尔相近,媒体常称她为“小默克尔”。在德国国内政局不稳、国际局势变化的情况下,克兰普-卡伦鲍尔以更加包容的政策主张赢得党主席一职,成为默克尔的“接班人”。她或将成为背负德国下个时代的关键人物。

地方政绩让柏林刮目相看

克兰普-卡伦鲍尔1962年出生于德国西南部的萨尔州,她的父亲曾是一所学校的校长,家庭观念保守。克兰普-卡伦鲍尔年少时没有从政愿望,而是希望成为妇产科医生或是教师。

选举并获胜,与社民党共同组成州政府。按照德国媒体的说法,克兰普-卡伦鲍尔的“魄力”让柏林刮目相看。担任州长7年时间里,克兰普-卡伦鲍尔除管理州事务外,在联邦层面还承担过对法文化交流、外交以及国防事务,并参与了2013年联邦议院选举后基民盟与社民党的组阁谈判,经受了历练。

在克兰普-卡伦鲍尔的带领下,基民盟在2017年萨尔州议会选举中再获胜利,得票率超过40%。今年2月,克兰普-卡伦鲍尔辞去州长职务,出任基民盟秘书长。德国媒体认为,这位“封疆大吏”甘于在柏林打理党务,或是受到默克尔钦点,作为“接班人”接受培养。

但她也强调政策的延续性,称“没有人能够彻底切断与过往的联系。”克兰普-卡伦鲍尔支持默克尔的难民政策,但强调要惩罚身份造假的难民。社会政策方面,她不提倡同性恋与堕胎,立场趋于保守。经济方面,她支持德国最低工资标准法案,支持保护工人福利,宣称将进行税收改革。外交政策方面,她强调支持多边主义,愿意加强欧盟以对抗民粹势力。

美媒曝白宫办公厅主任约翰·凯利即将离职

靠谱的白宫掌门人也要走了

本报驻华盛顿记者 张 松



2017年7月31日,白宫办公厅主任约翰·凯利宣誓就职后,与总统特朗普在白宫椭圆形办公室举行会谈。

12月7日,《纽约时报》、CNN等多家美媒曝出白宫办公厅主任约翰·凯利将在未来几天内辞职的消息。

1950年出生的凯利,早年服役于美国海军陆战队,参加过伊拉克战争,并于2012年11月至2016年1月担任南方司令部司令,军衔为四星上将。2017年1月,对将军“情有独钟”的特朗普总统上任伊始,就提名其为国土安全部长。

2017年7月,时任国土安全部部长的凯利临危受命,出任白宫大管家,成为特朗普总统上任后的第三任办公厅主任。当时,特朗普对白宫幕僚和官员不断向媒体泄露内部消息极为不满。而很多内阁成员也深为特朗普随意与私人朋友沟通感到困扰。凯利上任后随即采取果断措施整顿乱象,比如收缴所有白宫工作人员和访客的手机;所有会见特朗普的访客必须经过凯利的审核;而所有递交给总统的材料也要经过凯利之手。凯利的铁腕政策让白宫一度秩序井然。

不过很快,“任性”惯了的特朗普对凯利的严格管理产生反感。今年4月,美媒透露特朗普开始使用私人电话与朋友们联络,从而绕过凯利的监管,两人的信任也开始出现裂痕。更严重的是,特朗普召开的一些重要会议中,凯利没有出场。凯利与特朗普在一系列人事任命中的矛盾加剧了两人冲突。比如,特朗普上半年让国务卿蒂勒森走人,引发凯利大怒并威胁辞职。今年3月,特朗普通过社交媒体直接宣布解除退休军人事务部部长舒利金职务,并由白宫外医生杰克逊接任,再次让凯利怒不可遏。

9月5日,《纽约时报》发表了一篇题为《我是特朗普政府中的一名抗议者》的匿名文章,痛批特朗普极权主义的政变。此文引发白宫地震,特朗普下令彻查嫌疑人,而“第一女儿”伊万卡认为凯利极可能就是该匿名作者。此事至今未有定论,但特朗普与凯利心结难平却是事实。尽管特朗普在今年夏天劝说凯利再留任两年,而且凯利也表示同意,但消息称连日来两人已经形同陌路,不再沟通。

《纽约时报》透露,特朗普虽对凯利不满,但一直不愿意亲自赶走一位退役的四星上将。目前也并不清楚谁会来接替凯利,但副总统彭斯的办公厅主任尼克·艾尔斯被认为是热门候选人。艾尔斯也得到特朗普女儿伊万卡和女婿库什纳的支持。这一职位对特朗普来说至关重要,因为凯利的后任不仅将是白宫大管家,还将在即将到来的2020年总统大选中扮演特朗普阵营的核心角色。而库什纳夫妇如果成功支持艾尔斯上位,未来在白宫的地位和影响也将上升。

艾尔斯是老资格共和党人,也是副总统彭斯的重要智囊。2016年大选前,彭斯担任印第安纳州州长,艾尔斯是其首席政治战略师。在彭斯成为副总统候选人后,艾尔斯不仅是其智囊,也是人事总管。与此同时,艾尔斯还与包括伊万卡夫妇在内的特朗普团队配合默契。此前,艾尔斯曾担任过四年的共和党州长协会执行主任,从而建立了广泛的党内人脉,包括重量级参议员泰德·克鲁兹和汤姆·科顿都是其好友。

不过,特朗普的大管家向来是个烫手的山芋,艾尔斯如果接任,最终黯然离开白宫的可能性也很大,因为特朗普不好相处。就在7日,特朗普在社交媒体上盛赞国务卿蒂勒森“工作很棒,我非常为他骄傲”。但随即开始挤兑已经离任半多年的前国务卿蒂勒森,称其“没有必要的心理能力”,“像石头一样笨,我真恨不得早点赶他走”,“他懒极了”。好事者很快找到特朗普2016年12月的推文,当时特朗普称他选择了“世界上真正卓越的商业领袖”,埃克森石油公司总裁蒂勒森做国务卿。两年没到,特朗普对一个人的评价如此两极,不知艾尔斯会怎么想。(本报华盛顿12月8日专电)

(上接第一版)目前,全区共有年画从业人员2000多人,年画作坊72家,年画衍生品创作研发16个类别182个品种,年销售额5000余万元。杨柳青年画也走出国门,推广到新加坡、瑞士、美国等100多个国家和地区。

800余年的历史积淀,使杨柳青形成了宝贵的文化遗产。走进杨柳青民俗文化馆,各式各样的实物展品和老照片,让参观者置身于古朴的明清宅院、精彩的年庆活动等共同构成的风俗画卷中。

杨柳青镇不仅有名气,还要有人气。“钱雪梅告诉记者,目前,杨柳青镇坚持用足用好历史文化和自然风光这两个得天独厚的条件,规划修复、修建了御河景区、石家大院、安家大院和如意大街等一批文化旅游资源,打造全镇10多个景点,其中4A级景区2个,3A级景区1个,2A级景区2个;传承弘扬年画、剪纸、风筝、砖雕、民间花会等非物质文化遗产,组织创办的木版年画节、如意大街庙会以及配合举办的杨柳青民俗文化旅游节等节庆活动,都为古镇品牌注入了活力;多次连续举办“元宵灯展”灯展活动更是成为京津冀地区群众高度关注的文化“大餐”。

2015年,以“文化岛、休闲岛、旅游岛”为定位的古镇核心元宝岛,被国家旅游局列入创建5A级景区预备名单。2017年,杨柳青镇共接待国内外游客336万人次,旅游综合收入21.18亿元。

此外,杨柳青镇还依托白滩寺村、大柳滩村和隐贤村3个自然村落,建设镇北生态休闲区;依托天津市西青汽车工业区杨柳青工业园,做优做精汽车零部件主导产业的同时引进高端装备制造业,打造镇南现代产业园。2017年,杨柳青镇实现地区生产总值98亿元,财政收入14亿元,农村居民人均可支配收入29119元。

今天的杨柳青镇,正紧紧依托古镇历史文化底蕴,将现代服务业和全域旅游作为主攻方向,将高质量发展作为发展基调,大踏步的向前迈进。(本报北京12月8日专电)

类图书的编辑,在他看来,要决定一本书引进与否,作者的知名度、书在国外的销量,是否获奖等因素固然重要,但最关键的还是作品的文学质量、研究价值。他说:“畅销的书并不是就适合任何人,小众的书也可能产生数量不小的读者。”举例来说,外国诗歌在图书市场中一直属于较为小众的类别,但九九读书人出版的“巴别塔诗典”系列丛书迄今已有七种书进行加印,销量超出了预期。当下的阅读更为多元和分化,几乎每种题材都能找到喜欢它的读者,这给了图书出版更广阔的空间。与其在缺乏市场调查的情况下盲目跟风、追逐热点,不如精准定位,做好质量,这才是真正赢得读者认可的“硬道理”。

德国开始走进“后默克尔时代”(上接第一版)接替默克尔担任基民盟党主席的克兰普-卡伦鲍尔生于1962年,自1981年参加基民盟青年团开始,她先后在家乡德国西南部的萨尔州担任基民盟、议会和政府职务,深耕地方政坛30余年。1998年,年仅36岁的她当选为德国国会议员;2000年至2011年期间,克兰普-卡伦鲍尔在萨尔州担任数个部长职务;2011年当选为萨尔州州长,她也是萨尔州历史上第一位女性州长。

让克兰普-卡伦鲍尔进入默克尔视线并当作接班人培养的决定性事件是2017年的选举。由于自2015年以来默克尔政府的难民政策导致德国选民对默克尔和她的基民盟极度不满,2017年大选中基民盟的支持率呈断崖式下跌。但在克兰普-卡伦鲍尔执政的萨尔州,基民盟支持率不仅没有下跌,反而较上次选举的35.2%上升5.5%,达到40.7%,这让默克尔对这位女性地方大员另眼相看,并在2018年年初将她调至基民盟党中央担任秘书长一职——这被外界视为默克尔让卡伦鲍尔积累联邦层面经验和人脉从而准备接班的做法。(本报柏林12月8日专电)

“容缺审批”为新兴产业发展赢得时机(上接第一版)青浦区市场监管局从一开始就保持密切关注——一方面,有条不紊地为企业谋划好具体发展细节,从拟定章程到设置经营范围,甚至连合理架设公司组织结构等细节一一涉及;另一方面,高质高效完成登记事项,一次次刷新着“青浦速度”纪录,为企业发展赢得宝贵时机。

“金仲华国际研杯”颁奖研讨会举行

本报讯(记者刘畅)第十届“金仲华国际研杯”征文颁奖研讨会暨第二十二届上海市国际关系学会青年学者论坛7日在金仲华先生的故乡浙江省桐乡市举行。金仲华是我国著名的无党派爱国人士,声誉卓著的国际问题专家和社会活动家。“金仲华国际研杯”征文活动旨在为青年研究人员提供一个交流学术思想、提高科研能力和构建学术网络的平台,迄今已成功举办十届。本届活动由上海市国际关系学会、上海国际问题研究院、文汇报社和浙江省桐乡市人民政府联合主办。

上海市国际关系学会会长杨洁勉在致辞中表示,在世界大发展、大变革、大调整的历史时期,从事国际问题研究的青年学子应该学习先辈鸿鹄之志,树立大局观、拓展大视野,从精神层面葆有志气、大气和才气,同时也在具体研究中打好基本功,做到厚积薄发,为国家发展服务。

颁奖仪式结束后,中国前驻摩洛哥大使孙树忠、前驻赞比亚大使杨优明、前驻奥地利大使赵彬分别发表主旨演讲,并就国际局势中的热点问题与现场青年学者进行了热烈探讨。随后,来自复旦大学、上海外国语大学、中国海洋大学、吉林大学等多个高校和研究机构的数十位青年学者围绕“国际秩序变革与中国的全球治理观”和“中国参与‘一带一路’的风险防范与管控”两个议题展开讨论,从各自的研究领域对中国参与全球治理和“一带一路”建设的具体议程建言献策。

据悉,第十届“金仲华国际研杯”征文活动共收到应征稿件120余篇,经过专家匿名评审,其中14篇论文最终获奖。

美检方7日公布文件显示 特朗普因“封口费”首次关联违法

美国司法部特别检察官罗伯特·米勒团队和纽约检察机关7日公布3份法庭文件,涉及美国总统特朗普前私人律师迈克尔·科亨和特朗普团队前竞选经理保罗·马纳福特证词。文件首次直接把特朗普与“封口费”关联,即首次让特朗普直接关联违法。另外,科亨承认,他在特朗普2015年宣布参选总统后就与自称“可信”的俄方人员有过接触,后者提议为特朗普竞选活动提供“政治协作”,包括安排特朗普与俄罗斯总统普京会晤。这名人士的身份没有公开。他告诉科亨,特朗普与普京会晤将“明显”有利于特朗普的政治抱负和特朗普集团的商业运作。

据7日公布的文件,科亨告诉调查人员,他没有“跟进”俄方人员提议。不过,美联社报道,俄方人员这一提议可谓回应了特朗普竞选团队前外交政策顾问帕帕佐普洛斯当时的提议,即利用个人关系安排特朗普与普京会晤。米勒调查特朗普竞选团队是否串通俄罗斯干预2016年美国大选以来,帕帕佐普洛斯是第一名受到刑事处罚的竞选团队顾问。美国法院今年9月就帕帕佐普洛斯作伪证一事宣判,判处他监禁14天、一年监外看管、200小时社区服务以及9500美元罚款。

科亨今年8月就违反竞选资金法等8项指控认罪。他承认“一名联邦公职竞选人”指派,在2016年美国大选竞选期间向两名女性支付“封口费”,以避免对选情产生负面影响。两笔“封口费”中,一笔13万美元支付了艳星丹尼尔斯,另一笔15万美元给了《花花公子》杂志模特卡伦·麦克杜格尔,两人称与特朗普有染,但遭特朗普否认。

科亨曾长期充任特朗普的私人律师,深受特朗普集团信任;他在特朗普大厦的办公室紧邻特朗普本人的一间,曾为特朗普竞选团队筹得数以百万美元计资金。美国联邦调查局调查人员今年4月突击搜查科亨在纽约的办公室、住所和酒店房间,他随后与特朗普渐行渐远。特朗普改组律师团队,聘请前纽约市长朱利安尼充任私人律师。

涉及特朗普团队前竞选经理马纳福特的文件则说明,马纳福特与检方达成认罪协议后说谎。文件写道,马纳福特自称没有与特朗普政府的在职官员有过接触,但检方搜查到了他与特朗普政府多名在职官员接触的证据,包括电子邮件。陈立希(新华社供本报专稿)

古巴私营经济新规正式生效 截至10月已创造58万余个工作岗位

新华社哈瓦那12月7日电(记者朱婉君)古巴政府此前颁布的私营经济新规7日正式生效。为更好满足私营经济从业人员需求,政府在正式生效的新规中放宽了相关规定。

今年7月,古巴政府颁布私营经济新规,其中包括“一人一证”,即每名私营经济从业人员只能拥有一张私营许可证,从事一项职业职业,以及私营餐厅、酒吧和咖啡厅内座位不得超过50个。此次正式生效的新规取消了以上两项最受争议的規定。古巴劳工和社会保障部长玛加丽塔·冈萨雷斯近日表示,在广泛听取意见后,有关部门对7月颁布的新规进行了严格评估,并对相关规定做出调整。她强调,私营经济是古巴一大就业来源,为民众提供了更多商品与服务。

“我们的呼声得到了政府关注和回应。”拥有两张私营许可证的玛丽娜·阿夫雷乌说。目前,她正租家中两个房间,还用自家老爷车为游客提供兜风服务。根据正式生效的新规,古巴政府将现有201个私营经济活动项目整合为123个,同时扩大了部分项目经营范围。古巴政府还重启了已于2017年8月暂停发放的27项个体经营许可中的26项,其中包括私营餐厅、私营房屋出租等与旅游业密切相关的高收入行业。此外,古巴政府进一步细化税收规定,并要求部分行业私营经济从业人员开设银行账户以显示所有资金动向,同时加强监管措施,严惩违法行为。

古巴自2010年起逐步放开私营经济。近年来,私营经济在古巴蓬勃发展,但偷税、瞒报收入、原材料来源不合法等非法行为时有发生,古巴政府曾多次叫停部分政策并进行调整。古巴政府公布的数据显示,截至2018年10月,私营经济已为古巴创造超过58万个工作岗位。